

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétkúldással:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
162-ik szám.
Szombat, 1915 november 20.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Derebos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

3000 orosz hulla eltemetése. Prisztina elfoglalása előtt.



Javor község birtokunkban van.

Átjutottunk a Koponi-Planinán.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az üldözés a lehető legmostohább időjárás dacára jól halad. Novavarostól északra csapatunk a Szuvac-szakasz felé közelednek. **Javor község birtokunkban van.** Ivanjicától délre a Jankovkn csucs körüli területen **megközelítettük** a Golija Planina szorosainak a magaslatait.

Német csapatok az Ujcerről Raskára vezető út felét tették már meg, míg osztrák és magyar csapatok kelet felől az Ibar irányában előrenyomulva, Karadak felé haladtukban **átjutottak a Koponi-Planinán.**

Gallwitz hadseregének csapatai a szerbek által kirabolt Kursumija községen át **dél felé nyomultak előre.**

Bolgár csapatok harcok között **elérték a Radan magaslatait** és az ezen hegytől délkeletre fekvő területet. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az angolok tegnap reggel a Messinel—Armentyeres-i országút melletti állásunk ellen meglepetésszerű támadást kíséreltek meg, de **visszavertük őket.**

Az Argonneokban felismertük a franciáknak azt a szándékát, hogy egy árkunkat felrobbantsák; fenyegetett árkot még idejekorán kiürítettük. (Min.-eln. s.-oszt.)

Megszállta az ántánt a Szaloniki körüli községeket

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a szaloniki csapatok főparancsnoksága **a Szalonikitól 10 kilométernyi körzetben lévő községeket megszállta az angol csapatok számára.** Tekintettel arra, hogy Szaloniki és az ott épített baraktábor nem volt elegendő az angolok befogadására, mert egy francia hadtest az

eredetileg az angolok számára készült helyeket is lefoglalta, átmenetileg így kellett intézkedni, hogy a csapatok és a tüzérségi anyag kihajózása idővesztés nélkül történhessen.

A bolgár királyné magyar sebesülteknél.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Szófiából jelentik, hogy Eleonóra királyné Nadesda és Eudoxia kir. hercegnők kíséretében meglátogatta a Nisből érkezett sebesült osztrák és magyar tiszteket, akik a magyar Vörös Kereszt kórházban nyertek elhelyezést. — A királynét Tarnovski gróf osztrák-magyar követ, Laxa ezredes katonai altasé, Ibrányi báró őrnagy, a magyar segítő bizottság parancsnoka és Potzenejart tanár főorvos fogadta. A sebesült tisztek melegen megköszönték a királyné és a hercegnők kitüntető figyelmességét és a bolgár hatóságok megható gondoskodását. Amikor a királyné elhagyta a termet, az osztrák és magyar tiszték a „Sumi Marica“ bolgár nemzeti himnuszra zendítettek, ami valamennyi jelenlevőre mély hatást tett.

3000 orosz hulla eltemetése.

Roppant nagy orosz veszteség Cartorijsknál.

Nagymennyiségű hadizsákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A cartorijski csatater rendbehozatala alkalmával ismertük meg teljes nagyságában a legutóbb kivívott sikert. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. **Eddig 2500 orosz temettünk el és 400 frissen ásott sirt számoltunk össze. Több ezer puskát és nagymennyiségű lőszert zsákmányoltunk.** A zsákmány mennyisége még növekedik. Az ellenségnek a Stry nyugati oldalán négy egymás mögötti erős hadállása volt dróttakadályokkal, támpontokkal és oldalazó hadállásokkal kiépítve. Nagykitérjedésű kunyhótáborok megerősített fa-

házakkal és nagy istállókkal igazolják azt, hogy az ellenség már télire rendezkedett be. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert olasz támadások.

Repülőink bombákat dobtak a belhinoi kaszárnyákra.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok tegnap sem kezdtek újra támadást. Éjjel Zagora, Monte San Michele északi lejtőjére és a San Martinótól délnyugatra fekvő terület ellen gyenge előretöréseket kíséreltek meg, de **valamennyit visszavertük.**

Kora reggel óta Görz újra heves tüzérségi tűz alatt áll. Az első órában mintegy 400 lövedék esett a városba. Riva régi városrészét Altisimoról tűz alatt tartották.

Repülőink a belhinoi kaszárnyákra bombákat dobtak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Prisztina elfoglalása küszöbön van

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A L'Indépendance Roumaine jelenti, hogy **Pristinát komoly veszély fenyegeti.** A bolgárok az egész Morava-völgy elfoglalása után **gyors léptekkel nyomulnak előre, maguk előtt üzve a szerbeket és igen tekintélyes számú foglyot ejtve.** Prisztina és Monasztir elvesztése igen szorongatótá teszi a szerb hadsereg helyzetét, melynek most már ugyancsak kemény gondot okoz, hogy intaktságát fenn tudja tartani. Az ántánt nagy segítsége ma már kicsinynek bizonyult. Ma már kétannyi erőre van Szerbiának szüksége.

Több száz szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A szövetséges hadseregek üldözés közben általában elérték azt a vonalat, a mely Javortól kezdve Raska-tól északra húzódva Kursumijén és Radanon át Oruglicáig terjed.

Csapatunk Kursumljét a szerbektől kiürítve és kifosztva találták. **Több száz foglyot ejtettünk és néhány ágyut zsákmányoltunk.** (M.-e. s.-o.)

Véres harcok az Isonzónál.

Egy egri őrmester a debreczeni fiúk hőstetteiről.

Egerből jelentik: Egy őrmester érkezett most haza az olasz harciérről az Isonzó-frontrol. Az intelligens, viléz katona az olasz háború legelső percétől kezdve ott harcolt az Isonzó-partján. Végig verekedte Cadorna három offenzíváját és most sebesítetten hagyta ott a harciéret. Az oroszok vehemens harmadik offenzívájáról érdekes részleteket beszélt el az őrmester lapunk munkatársa előtt.

— Mi a görzi hídfőtől délnyugatra álltunk, körülbelül három és félhónap óta. Én magam nem láthatam be az egész frontot, annyit azonban mondhatok, hogy hevesebb támadást sehol sem intéztek az olaszok a front ellen, mint amilyen vehemenciával mi ellenünk jöttek. És mégis, a mi zászlóaljunk részt vett a Plava melletti ütközetben is, a mely az olasz háborúnak egyik levéresebb ütközete volt és ott tanulta meg azt a kitarást, amelyet most hiába próbál megtörni az olaszok támadása.

— Ha így a betegágyról, a békés környezetből visszagondolok azokra a harcokra, amikben az Isonzó-partján részt vettem, mondhatom, megborzadok. Itt naponta báromszor hőmérőzik az embert. vajjon nincs-e láza diétát rendelni, hogy a gyomrát meg ne rongosítsa és amikor itt úgy vigyáznak az ember életére bizony megborzadva gondolok azokra a nagyon sok pillanatokra, amikor olyan mélyen benne voltam a halál torkában. De ezt csak itt érzem a kórházban. Ott nem olyan pozícióharc folyik, mint az orosz harciéren, — mert ott is voltam — hanem az Isonzómenti pozícióharc a szurony harcok sorozatából áll.

Visszaemlékszem az oroszok elleni szuronyharcokra. Megjött a parancs és mi ordíva szuronyal rohantunk az orosz állások ellen. Az oroszok lövöldöztek egy darabig, azután vagy megszaladtak, vagy pedig fel-tartották a kezüket és megadák magukat.

Istenem milyen más itt a szuronyroham. Mi nem várjuk be a fedezékekben az olaszokat, de nem is futunk meg seha. Előbük rohanunk és fedezékünk előtt tíz-tizenöt lépéssel kezdődik a borzalmas közelharc. Az ilyen közelharcban tüdőklük igazán a magyar baka katonái erénye és hogy mennyivel ügyesebb, fürgébb és főleg hideg érubak az olasznál, azt leginkább a közelharcok, az ember-ember elleni tusák bizonyítják. Megfigyeltük, hogy a kézitusák után aránytalanul több olasz fekszik a földön, mint magyar. Elfogott olasz katonák beszélnek, hogy az olaszok között el van terjedve az a közvélemény, hogy a magyar bakák mesterei a közelharcoknak.

— Az olaszok egyszer egy fontos frontot akartak elfoglalni, amit **debreczeni honvédek védtek**. Ő ezredből válogatták ki erre a támadásra a katonákat. Mind erős, hatalmas legények rohanták meg a honvédeket, **de a debreczeni fiúk egy borzalmas kézitusában puskával semmisítették meg a kiváló-gatott olasz csapatot.**

Egy elfogott olasz tiszt mondta:

— Hiabaváto az olasz katonák bátorsága. Nem fogunk tudni a szurony-

cokban eredményt elérni, mert a magyar katonáknak sokkal erősebb a fizikumuk.

Az olasz tisztnek igaza volt, csak is az erősebb fizikum, a nagyobb ellentárolóképesség dönti el a szuronyrohamokat. Tisztelet el kell beszélnünk az olasz katonák bátorságáról. Vakon, **lelkesen rohannak bele a biztos halálba**, de minden hősiességük megtörik a mi bakáink acéios izmain, meg jó irányított gépfegyvereink tüzeiben. Szinte faj az embernek látni, amint **sorra hullanak a rohamozó olasz rajvonalak** és mégis kézzel kopogtatjuk puszkánkat az olasz koponyákon, ha eljön a közelharc ideje.

Mikor egy-egy olasz támadást kéziinsában visszavertünk, akkor vidám percek következnek. A bakák törülk a puska agyát, meg a szuronyt és meglegedten mondják:

— Az apjok istenit, ezek se jönnek máma verekedni!

Ujabb döntő erejű győzelmet

arattak a bolgárok a szerbekben. A ütközet színhelye közel esik Monasztirhoz. A bolgárok a Bubuna-szoros mellett verték meg a szerbeket és győzelmük színhelyéről Prilepen át egyenesen Monasztirt fenyegethetik. — Ugyancsak a bolgárok verték meg Graskónál a franciákat. A kettős győzelem nagy mértékben befolyásolja nemcsak a szerb hadsereg, hanem az egész szerb állam helyzetét.

A Szerbiában székelő diplomáciai testület, Monasztir biztonságában nem bizván, már az albániai területen lévő Skutariba menekül. Ugyancsak Montenegró és Albánia felé tart a szerb hadsereg is.

Végig a szerb-albán határon végtelen inség, nyomor pusztít. A járványos betegségek tömegestől falják az embert.

Szerbia helyzete most már meg van pecsételve és az ántánt hiába igyekszik Görögországgal szemben erélyesen fellépni. minden óra, ami etmulik az ántánt fellépését már hatálytalanabbá és még kevésbé indokoltá teszi. Ha az ántánt a mi nagy szerbiai offenzívánk előtt nem ért el eredményeket és sikereket Görögországban, akkor kábaság volna azt hinni, hogy az ántánt még ma tud diplomáciai diadalt aratni a görögök között. Éppen így eikéstek Romániával is. A legközelebb megnyitó román parlament és különösen az azt megnyitó román királyi trón beszéd befogja bizonyítani, hogy a román király, a román kormány és a román nép többsége már csak józansági okokból is a semlegesség mellett van.

A balkáni kelyzet a középhatalmak **fegyveres diadala döntötte el.** — Mint Carp mondta, Romániában a német és a monarchiabarát pártnak könnyű a dolga, minden agitációt, minden szónokiát, minden újságcikket pótolnak Mackensen cselekedetei. Romania sem egészege eldöntött dolog.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Színház.

Műsor:

Pénteken: Évike, vigjáték.

Szombaton: Bányamester, operette.

Vasárnap délután: A görög rab-szolgá, operett 3 felv.

Vasárnap este: Fejő Klári, énekes népszínmű 3 felv.

Évike. Bemutató előadás volt tegnap este színházunkban. Évike című vigjátékot adták elő. A darabban Bányai Irén játszotta a hált éjszerepet a nála már megszokott kedvességével és művészi készségével. A szép számú közönség nagyon jól mulatott ez estén a színházban. A darabot ma este megismétlik.

A bányamester. Szombaton este ezt a régi kedves zenéjű és érdekes történetű operettet újítja föl a színtársulat. A darab főbb szereplői Kassay Károly, Darrigó Kornél, Teleki Ionka, Tihanyi Béla, Mezei Margit, Várnai László, H. Serfőzi Etel.

HIREK.

Szezon.

Megrázó részleteket

olvastuk Szerbiában sinylődő hadifoglyaink sorsáról. Ez a leírás a legszörnyűbb, a legszivbemarkolóbb olvasmány, amely a világháború tizenhat hónapja óta benedvesítette a szemünket.

Arról van szó benne, hogy a nagy visszavonulás magyar és osztrák hadifoglyaival a szerbek **vadállati kegyetlenséggel** bántak, testileg és lelkileg kizörték a szerencsétlen véreinket, sőt miután Szerbia végzeté beteljesedett és a hadseregük futva jut az előrenygmuló magyar, osztrák, német, bolgár csapatok elől, maguk előtt hajtják a hadifoglyokat, akik lesóványova, erejüket vesztve elmaradnak és ott pusztulnak a véres országutakon.

Most azlán némuljon el a hazug romantika, amely Szerbia összeomlásában hősi pózokat keres! A szerbek szívós ellenállása, a mely megtörtetett, ugyanaz a talmi vitézség, min a bakonyi szegénylegényé, aki a törvény őrei elől menekül és utolsó seréjtéig tartja magát. Ennek az országnak, az ország mai dinasztijának és kormányának elpusztulása Európa jövőjének, a civilizáció és emberiség továbbfejlődésének legnagyobb érdeke.

Az a tény, hogy a magyar és osztrák hadifoglyok sorsa leírhatatlan, hogy a szerb kormány, hadvezetőség és katonaság a legrettenetesebb inkvizíciót gyakorolja sok ezer védtelen hősn, teljes bepillantást enged az emberevő királyság lelkébe, igazolja a multat és **minden rendelkezésünkre álló megtorlást engedélyez a jövőre.** A vad indiánus törzseken kívül aligha van fajta a földkerekségén, amely a huszadik században vesztett háborujának dühét, a bosszúvérhullámos perverzítésát könyönek-kedvének

martalékain, életre-halálra vivott tusák foglyain töltene ki.

Az összes hadviselő felek közül Szerbia az egyetlen, amely végképp taltette magát isteni és emberi törvényeken, zuhanása közben elrugta magát a népek közösségeek fundamentumáról, farkasok, héják, párdúcok, állati sorjába aljasult.

A kétségbeesés elszántságával hiába védekeznek. Szerbia sorsa bételt. Minden társadalom a hóhér könyörtelenségét szólítja olyanok ellen, akik magukat a társadalmon kívül állóknak tekintik, igaztalanul vért ontanak, a fennálló rándet végromlással, erkölcsi anarkiával fenyegetik. Ilyen a szerepe Szerbiának a nemzetek társadalmában.

A szerb királyság, ha egy emberré sűrűsödik, ennek az arcáról le kell rini a gonosz ság jeltemtelenség, a bűnöző lélek mindeu lombrosoi ismérvének. Az egész világháborút megértjük, a borzalmak és fájdalmak tengerét, a velőtrázó sikolyok visszhangját, a halál kíséretjárását, ezt az elkerülhetetlen tizenhat keserves könnyes hónapot megértjük, mikor Európa nyomorának felidézője utolsó gesztusával hadifoglyai nyakára kulcsolja kezeit.

A vergődő bajtársak segítségére rohamlépésben előre, drága honvédek, német gránátosok és bolgár lövészek, véretek indulatját, szuronyotok lendületét élessze a remény, hogy Szerbia megtört szemével együtt alszik ki a világháború, itt gyujtották fel és itt is lobban utolsó...

— **A kórházi bizottság ülése.** November hó 20-án, azaz szombaton délután 4 órakor a kórházi bizottsága a városház kistanács termében ülést tart, amelyen az 1916. évi költségelirányzat és egyéb folyó ügyek nyernekin elinézést.

— **Rendelet a hadbavonult kereskedősegédek és tisztvelők szolgálati viszonyáról.** A hivatalos lap rendeletet közöl, amely a hadbavonult kereskedősegédekről és az ipari, valamint a kereskedelmi vállalatok tisztvelőiről intézkedik. Kimondja a rendelet, hogy ezeknek az alkalmazottaknak a szolgálati szerződése, ha azt még 1914. június 25-ike elött kötötték, hatonai szolgálatauk végleges megszüntetésével ismét hatályba lép és a munkaadó csak ez időpont után és csak a törvényben, illetve a szerződésben magálta pítot módon szüntetheti meg a szolgálati viszonyt. E rendelet nem terjed ki a közönséges iparossegédekre, gyári munkásokra, kocsisokra valamint a vállalatoknál aiarendelt munkára alkalmazottakra. Természetesen, ez a rendelet nem vonatkozik azokra az alkalmazottakra, akik bevonulásukkor a törvényes felmondási időre járulékaikat megkaptak.

— **A vidéki nyomdai munkások béremelése.** A Vidéki Nyomdai Munkások Országos Szövetsége és a Magyarországi Könyvnyomdászok Szakszervezete megállapodást kötöttek arra nézve, hogy a vidéki nyomdatulajdonosok feleljenek a nyomdai munkások munkabéréit. A háborús viszonyok folytán előállott általános drágaság enyhítésére a munkások munkabéréikhez pótlékokat kértek, a kiküldött közös bizottság a kérdést úgy oldotta meg, hogy az érvényben levő munkabérszabályzat szerint 1916. évi júniusban esedékes béremelést már most életbeléptette. A béremelés csak jótékonyhatással lesz a vidéki nyomdászok helyzetére az általános drágaság következtében.

— **A Takarékos és Hitelintézet Részvénytársaságnál.** Ujabbban a következő hadikölcsön jelezések történtek: Takarékos és Hitelintézet r.-t. 50.000, Miskolc Anna Mária 5000, Dér Istvánné 5000, Hay Károly és fia cég 4000, özv. Bészler Károlyné 3000, Kaszanyitzky Andor 3000, Piótas Géza 3000, Bicó Cyula 2000, Burai István 2000, Dávid Mihály 1000, kisk. kerekéi Kerekés Andren Zoé 1000, kisk. kerekéi Kerekés Margit Zsuzsanna 1000, özv. Kerekés Gusztáné 1000, T. Gy. 1000, Németh András 900, Takacs József 800, Ludeser Jánosné 600, Telegdy Szeréna 500, özv. Varjassy Istvánné 500, Kraft Salamon 450, Égerer Árpád 400, Nagy Mihály 250, Ormós Gábor 250, Egyháziéri ref. leányisk. V. és VI. oszt. 50 koronát.

— **Nis elesett.** Ezüst gombos kék mándliában, kurta száru pipával a fogai között vasárnap délelőtt önzetesen sétált a boldogasszony-sugáruton a szegedi civis. Csizmaja helykén kopog az aszfalton, mintha mindenkinek a figyelmét felakarná hívni a gazdájára, akinek a zsebeit kétszáz hold föld termése gazdagítja. A civis leereszkedően és énye sulyának teljes tudatában fogadja ismerősének köszönetét. Az egyik újságíróf, akit a választások idejéről ismer, meg is szólítja:

— Nos, mi az ujság?
— Nis elesett!
— Elesett? Szögény? De reméllöm, nem vót szögédi embör!...

— **Exploziós motor és lokomobil és cséplőgép kezelői tanfolyam.** Folyó hó 22-én, este 7 órakor nyílik meg a fémipari szakiskolán a lokomobil és cséplőgép kezelői tanfolyam, Ezen tanfolyam hallgatói vizsga letévése esetén képesítést nyernek a lokomobil kezeléséről. Beíratkozni a Debreczeni m. kir. állami fémipari szakiskola igazgatóságánál a hivatalos időben lehet. Itt megemlítjük, hogy folyó hó 23-án, kedden este 7 órakor megnyílik még a motorkezelői tanfolyam is, melynek hallgatói sikeres vizsga letévése esetén az exploziós motorok (benzin, gáz, olaj motorok) kezeléséhez szerezhetik meg maguknak a képesítést.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Schneider Mihály ref. 20 éves, Utecht János ág. hitv. ev. 21 éves, Lingner Ottó ág. hitv. ev. 21 éves, Puter János r. kat. 26 éves, Lec Artur ág. hitv. ev. 59 éves, Schulzer Ernő ág. hitv. ev. 19 éves, Loch Tivadar r. kat. 27 éves, Szabó Ferenc ref. 13 hónapos, Szentjóni rebeka ref. 67 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvételük.** Jeletezhetnek délelőtt 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerrrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálozaton elrendelik a „Ratin”-nal való írtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségünk jelentése szerint a „Ratin”-szerrrel való írtás általános sikeres eredménnyel jár. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t.fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziaszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár. mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelődése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI. Lehel-utca 29. szám.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére	önt besorozták	Katoná
adósának	adása	
férjének	férje	
fiának életére	fia	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

a Phönix biztosító társaságnál. Kötvényei akár a haretéren, akár egybeütt bekövetkezett halálesetre 20.000,- K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.
Orvosi vizsgálat nincsen.
Biztosítás azonnal hatályba lép.
Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadibiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság
Hadibiztosítási osztálya
Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Jókai-utca 25. számú
HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Diófa
I-a gömbölyü törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok V. J 1534. jel aiat Rudolf Mosse Budapest intézendők.

Kávét
1 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv
diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátnál az udvarban.

**Babot, Burgonyát,
Káposztát,
Sütő tököt**
bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cim a kiadó-
hivatalban.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.
Telefon szám: 4-12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.

Egy
lonil
kém
tüzér
kato
repü
talál
korn
ántá
fog,
prov
selke
haso

V
Bom

lenti:

ujra
mint
főké
nak.
ségi
kisé
maga
vissz

zása
át tar
kájuk
déket
okozt
a lak
sulyo

A
intéze
kasza